Разъяснение процедуры согласования содержания рекламы до её размещения на средствах наружной рекламы 
В соответствии с ч. 14 ст. 19 Закона «О рекламе» согласование содержания рекламы до ее размещения на средствах наружной рекламы осуществляется в порядке, установленном республиканским органом исполнительной власти, реализующим государственную политику в сфере массовых коммуникаций, которым выступает Министерство информации.  

Согласование содержания рекламы до ее размещения на средствах наружной рекламы осуществляется на основании Порядка согласования содержания рекламы до ее размещения на средствах наружной рекламы, утвержденного  Приказом Министерства информации Донецкой Народной Республики № 11-о от 09.02.2018 г. (далее – Порядок согласования содержания рекламы до ее размещения на средствах наружной рекламы).

Порядок согласования содержания рекламы до ее размещения на средствах наружной рекламы определяет процедуру согласования содержания рекламы собственниками и арендаторами средств наружной рекламы в целях недопущения распространения рекламы, не соответствующей законодательству Донецкой Народной Республики о рекламе.

Для согласования содержания рекламы необходимо предоставить заявление о согласовании содержания рекламы (Приложение 1) в Министерство информации не позднее, чем за пять календарных дней до предполагаемой даты размещения рекламы на средстве наружной рекламы.
К заявлению прилагаются следующие документы:

- содержание рекламы в электронном виде в формате jpeg.,  jpg.;
- копия свидетельства о государственной регистрации юридического лица или физического лица – предпринимателя;
- копия документа, подтверждающего полномочия руководителя юридического лица (приказ о назначении на должность руководителя) – для руководителя юридического лица);
- копия документа, подтверждающего полномочия представителя (доверенность) – для представителя заявителя;
- копия лицензии или иного специального разрешения;
- копия сертификата или иного документа, подтверждающего соответствие рекламируемого товара требованиям технических нормативных правовых актов;
- копия разрешения на размещение средства наружной рекламы;
- копия договора аренды средства наружной рекламы;
- доверенность или договор на представление интересов лица, которое не является субъектом хозяйственной деятельности на территории Донецкой Народной Республики, на размещение рекламы на территории Донецкой Народной Республики (в случае представления интересов);
- копия свидетельства о государственной регистрации спонсора в качестве юридического лица или физического лица – предпринимателя на территории Донецкой Народной Республики (в случае спонсорской рекламы);
- копия паспорта заявителя.
Все документы должны содержать отметку «Копия верна», которая включает в себя: наименование должности,  личную подпись заявителя, иного уполномоченного лица, которая скрепляется оттиском печати (при наличии), расшифровку подписи.

Вышеперечисленный пакет документов подается один раз, за исключением документов, в которые внесены соответствующие изменения.
Министерство информации в течение трех рабочих дней со дня регистрации заявления принимает решение о согласовании или об отказе в согласовании содержания рекламы.
Основаниями для отказа в согласовании содержания рекламы является ее несоответствие требованиям законодательства Донецкой Народной Республики о рекламе и предоставление заявителем неполного пакета документов при подаче заявления. В таком случае заявитель может подать в Министерство информации новое заявление после устранения причин, послуживших основанием для отказа в согласовании содержания рекламы.
В решении о согласовании содержания рекламы указывается срок размещения рекламы, указанный заявителем в заявлении, а также адрес размещения средства наружной рекламы, на котором будет размещаться реклама.
В случае намерения продлить срок размещения рекламы после его окончания, заявитель подает новое заявление в Министерство информации для согласования содержания рекламы в описанном ранее порядке.
Решение о согласовании содержания рекламы может быть аннулировано в случае:

- решения суда;
- изменений в законодательстве Донецкой Народной Республики, которые распространяются на сферу рекламной деятельности;
- предписания органа исполнительной власти, осуществляющего контроль соблюдения антимонопольного законодательства, об установлении факта распространения недобросовестной и недостоверной рекламы.

Таким образом, процедура согласования содержания рекламы направлена на недопущение распространения рекламы, не соответствующей законодательству Донецкой Народной Республики о рекламе.

